

Знамя труда

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с 1 февраля 1944 года

№ 141 (10055)

Вторник, 25 июля 1989 г.

Цена 3 коп.

ВЕДУЩИЕ КОЛЛЕКТИВЫ

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

Александр Геннадьевич Шампаров всего несколько месяцев возглавляет на заводе «Сланцы» цех ПРАУ-2. И вот за июнь среди основных цехов этот стал победителем социалистического соревнования. Что сказать? Приход нового руководителя или более мобильная работа коллектива? Вероятно, и то, и другое. А об итоге совместного труда наглядно свидетельствуют цифры. Прибыль за месяц здесь выросла и превысила плановую на 42,7 процента, а с начала года — на 24,8 процента. Производительность труда, полученная от деления чистой продукции на численность (нетрудно в итоге представить за счет чего) достигла с начала года 129,2 процента плановой. Кроме того, коллектив цеха уменьшил расход электроэнергии и тепловой энергии. Коэффициент качества продукции равен 1. То есть согласно разработанной системе оценки качества и условиям соревнования, если бы коэффициент был бы меньше, то коллектив цеха не смог бы претендовать на классное место.

Второе место в соревновании

занял цех ПРАУ-1, где начальником А. Е. Семенов. При плане 357,2 тысячи рублей чистая продукция здесь составила в июне 367,7 тысячи рублей. А если считать с начала года, то план по выпуску чистой продукции перекрыт на 18,8 процента. Производительность труда в цехе составила 122,8 процента от запланированной. Если сравнивать два цеха, встает вопрос: почему же ПРАУ-2 отдано предпочтение? Ведь производственные показатели, состояния трудовой дисциплины в обеих коллективах хорошие. А решено было присудить первое место ПРАУ-2 потому, что коллектив добился сравнительно большей прибыли.

Среди вспомогательных цехов за июнь лидирует ремонтный цех, который возглавляет Б. Ф. Кудрявцев. За полугодие этот коллектив занимает третий раз

ведущие места (два раза был на втором месте). Здесь хорошая организация труда, стабильные кадры, редко случаются нарушения трудовой дисциплины, ну, а в прошлом месяце таких случаев не было совсем. Все это способствовало и выполнению производственной программы. План за прошлый месяц коллектив ремонта выполнил на 50 процентов, увеличил количество платных услуг. Хороший показатель по номенклатуре.

Второе место среди вспомогательных цехов — у цеха биологической очистки. В выполненной работе коллектив достиг снижения суммарных и летучих фенолов, здесь есть экономия по смете затрат. В коллективе есть свои рационализаторы, люди, активно участвующие в общественной работе. Обычно при подведении итогов отмечалась работа этого производственного звена завода «Сланцы». Достижение же классного места в соревновании говорит о больших потенциальных возможностях этого трудового коллектива.

В. КАРАСЕВА.

Июнь в Сланцевском производственном объединении грузового автотранспорта — период подготовки техники и комплектации бригады шоферов и слесарей по оказанию помощи на уборке урожая. 18 июля колонна сланцевских машин отбыла из Ленинграда в Оренбургскую область, Акбулакский район.

Для многих такая командировка не первая, и, можно сказать, что они целинники со стажем.

Вместе с шоферами уехала и группа слесарей, а механиком Виктор Михайлович Алексеев (на снимке). О высоком профессиональном мастерстве В. М. Алексеева говорит и вывеска на дверях его цеха. Высокая культура невозможна без высокого мастерства.

Эти фотографии были сделаны в филиале накануне отправки колонны.



В ГОРКОМЕ КПСС

ВНИМАНИЕ-КОНТРОЛЮ

На очередном заседании бюро городского комитета КПСС, состоявшемся в минувшую пятницу, 21 июля, рассмотрен ход выполнения нескольких ранее принятых постановлений.

Сообщение о том, как выполнено постановление бюро ГК КПСС от 20 октября 1987 года «О личном вкладе коммуниста С. А. Загорулько — директора консервного завода в решение задач по ускорению научно-технического прогресса и улучшению качества выпускаемой продукции», сделала заведующая организационным отделом ГК КПСС Р. А. Шевцова. Постановление с контроля снято.

Обсуждены результаты постановления бюро ГК КПСС, принятого в соответствии с постановлением бюро областного комитета партии от 8 июля 1987 года, в котором рассматривалась работа Сланцевского горкома КПСС по повышению персональной ответственности коммунистов за выполнение постановлений партийных органов по борьбе с пьянством и алкоголизмом, утверждению трезвого образа жизни, ход выполнения утвержденного бюро ГК КПСС 21 августа 1987 года плана мероприятий по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом, укреплению трудовой и общественной дисциплины в Сланцевском районе на 1987—1990 годы. На заседании бюро подчеркивалось, что хотя постановление и снято с контроля, но задачи, определенные в нем, актуальности не теряют, и надо продолжить работу по утверждению трезвого образа жизни.

Рассмотрены и другие вопросы, по ним принятые постановления.

Бюро ГК КПСС удовлетворило ходатайство первичной организации строительного треста № 63 о снятии ранее наложенного взыскания на мастера Северо-Западного СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж» Ю. В. Марченко.

Рассмотрен ряд персональных дел. Главному механику шахты «Ленинградская» В. Г. Голубеву и начальнику 24-го линейно-технического участка районного узла связи В. М. Гусеву объявлены выговоры с занесением в учетную карточку за нарушения Устава КПСС, связанные с употреблением спиртного. Горнорабочий очистного забоя шахты «Ленинградская» А. А. Альтман исключен за злоупотребление спиртным. Принято решение считать выбывшими из партии согласно § 8 Устава КПСС как утративших связи с партийной организацией пенсионеров А. И. Рачкова, Г. П. Тимофеева, машиниста электровоза шахты «Ленинградская» С. И. Черненко. Работавшая ранее в тресте № 63 Е. О. Саломина признана выбывшей из партии согласно поданному заявлению.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

О КРИТИКЕ И САМОКРИТИКЕ

С такой, несколько неприятной, повесткой дня прошло недавнее собрание коммунистов дорожного ремонтно-строительного управления.

А говорили коммунисты о конкретном: как правильно реализовать принципы критики и самокритики в деятельности парторганизации, чтобы они шли на пользу дела. Отмечалось, что именно с таких позиций обсуждаются отчеты коммунистов — в нынешнем году отчитались о выполнении уставных требо-

ваний четыре партийца. Требовательность, критика товарищей помогают устраивать в их работе отдельные недостатки.

В принятом постановлении есть и такой пункт: на каждом собрании информировать коммунистов, как устраняются высказанные ими критические замечания.

Решено также и впредь практиковать отчеты коммунистов, повышать требовательность к каждому партийцу.

МЕДАЛИ — ВЕТЕРАНАМ

По давней традиции, уставившейся на шахте имени С. М. Кирова, в торжественной обстановке вручены на днях медали «Ветеран труда» опытным шахтерам, старым коммунистам В. Г. Лаптеву и Е. П. Антонову.

Владимир Георгиевич — один из первостроителей города. Член КПСС с 35-летним стажем, он долгие годы активно участвовал в

идеологической работе парторганизации шахты.

Второй из награжденных — Евгений Петрович — долгие годы был активным коммунистом и трудолюбивым горнорабочим.

Сейчас оба они на заслуженном отдыхе, но регулярно посещают партийные собрания, выполняют разовые поручения.

ДЕНЬ ЛЕКТОРА НА ЗАВОДЕ

В очередной лекционный день, прошедший на заводе «Сланцы» в минувшую среду, в трудовые коллективы цехов пришли лекторы областного и городского звена.

Много вопросов задали рабочие цеха дефенолизации вод и производства синтетических смол лектору областной организации общества «Знание» С. А. Веркеевой. Она говорила о том, что волнует сейчас каждого — о прошедшем недавно Съезде народных депутатов СССР, его ролях, итогах.

О совершенствовании форм идеологической работы, умении вести полемику, дискуссию с людьми различных возрастов и взглядов говорила в своем выступлении перед коллективом цеха ПРАУ-1 секретарь ГК КПСС Р. В. Хлебникова.

Еще одна волнующая всех проблема: реализация Продовольственной программы.

Этому посвящалась лекция инструктора ГК КПСС А. Е. Мельникова, состоявшаяся в коллективе хозяйственно-бытового цеха. Стол же заседания и тема лекции председателя городского народного суда Г. Е. Прокофьевой — борьба за здоровый образ жизни, с которой она выступила перед рабочими специализированного ремонтно-строительного участка.

А в цехе канатных дорог выступил лектор городской организации общества «Знание» Н. А. Лакеев. Тема лекции — «Бюрократизм — тормоз перестройки».

В этот же день перед комсомольским активом завода выступил ветеран партии, войны и труда Н. Д. Симченков. Его лекция — экскурс в историю, рассказала о жизни и борьбе комсомольцев нашего края в годы Великой Отечественной войны.



План первого полугодия по выпуску клинкера коллектив цеха автоматических шахтных печей (АШП) цементного завода выполнил на 108,2 процента. Надежную работу механизированной службы цеха обеспечивает механическая служба цеха.

НА СНИМКЕ (слева направо): механик цеха А. Г. Пучкин, слесари Л. Б. Тышкевич, А. М. Думчев, А. С. Смолин, В. В. Сергеев.

Механик цеха с особой благодарностью отзывался о работе ветерана цеха А. М. Думчева. Многие годы он проработал машинистом печей. Сейчас на пенсии, но с заводом не расстался — продолжает трудиться, как и раньше.

АГРОСЕКТОР: НА ПУТЯХ ПЕРЕСТРОЙКИ

БУДУЩЕЕ — ЗА МОЛОДЫМИ

В решении проблем, связанных с реализацией аграрной политики партии в современных условиях, немаловажную роль, а, может, и первостепенную, играет молодежный вопрос. И подразумеваю под этим отношение к молодежи, ее воспитание, организацию досуга, трудоустройство после прохождения курса обучения в различных учебных заведениях.

К сожалению, не везде и не совсем дела обстоят хорошо. Руководители многих хозяйств, представители более старшего поколения все еще по старинке рассчитывают лишь на голый энтузиазм молодых, в том числе и молодых специалистов, не проявляя должной заботы о них, не заботясь об их профессиональном росте. А ведь каждый человек чувствует себя вполне уверенно лишь тогда, когда он знает свою перспективу и имеет под собой твердую платформу в виде жилья и материальной поддержки.

По информации из газет, молодежных изданий знаем, что в западных странах затрачиваются большие средства на молодежь, чем в нашей стране. Проводя небольшой анализ деятельности сельских Советов, администрации совхозов у нас в районе, постоянная комиссия горсовета по делам молодежи еще раз убедилась, что молодежные проблемы в большинстве своем практического решения не находят или же решаются такими темпами, что о результате сможем говорить лишь в XXI веке. Да и то под большим сомнением.

Мне недавно пришлось принять участие в работе сессии Старопольского сельского Совета. Я еще раз убедился, что проблем там в вопросах воспитания будущих рабочих совхоза очень много, а вот конкретных дел почти нет. И беда тут не только в нежелании что-то изменить. Ведь сельские Советы на сегодня не имеют средств на организаторскую работу с молодежью и для улучшения культурного обеспечения населения вообще. КСК, созданные на их территории, практически бездействуют, потому как не имеют средств к существованию. Нет даже детских подростковых клубов, а деятельность большинства сельских клубов и Домов культуры сводится к демонстрации кинофильмов и организаций танцев. Это не относится лишь к Выскатскому Дому культуры, но и там в этом небольшой прогресс. Сельские культурные центры не стали еще у нас настоящими очагами культуры на селе.

На той же сессии Старопольского сельсовета поднимался вопрос и о работе с несовершеннолетними нарушителями порядка. А вернее, о неработе. Ведь в совхозе «Старопольский» ни за одним из таких подростков не закреплен наставник из числа кадровых рабочих. Вся работа сводится к борьбе с мотоциклистами, которые нарушают тишину и покой мирных граждан. Не лучше ли найти им специальное место для гонок? Ведь дело-то хорошее. Сколько молодых осталось в «Старопольском» благо-

даря именно занятию в мотоклубе. Ведь если мы сейчас вопросы воспитания молодежи пустим на самотек, то через 10, а то и через 5 лет некому будет решать на селе Продовольственную программу. Старые рабочие уйдут на пенсию, а молодые разбегутся туда, где их поймут и по-настоящему оценят.

Для того, чтобы этого не случилось, надо в корне изменить отношение хозяйственников, общественности села, деревенским школам, самим крестьянским семьям больше уделить места воспитанию у мальчишек и девчонок чувства любви к земле, к своему краю, к сельскому труду. А эта работа у нас в районе тоже пущена на самотек. Ведь до чего дошло — городские старшеклассники и учащиеся ПТУ-15 выезжают в летнее время в ЛТО, расположенный на селе, где оказываются помочь растениеводам и даже на фермах работают. А вот в сельских школах эта работа ослаблена. В прошлом году Выскатская школа вышла с почином взять участок земли и даже свиноферму у совхоза «Родина», а результатов что-то не видно. Выходит, что и не почин это был, а одна видимость. Но сегодня создавать видимость благополучия в делах молодежных — значит обманывать себя и других. Надо всерьез и всем вместе подумать о будущем села, которое, как все мы понимаем, должно быть за молодежью. Так давайте же повернемся к ней лицом.

И. ГОСТЕВ,
инструктор ГК КИСС.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ МЕНЕДЖМЕНТ? — ДА!

Учимся хозяйствовать

Менеджмент, маркетинг, конкуренция, рынок... Все чаще используются сейчас эти слова учеными-экономистами и руководителями производства при обсуждении проблем экономической реформы. Все больший уровень профессионального умения требуется сегодня от руководителей предприятий и организаций. Да, управление становится профессией, в которой хороших результатов нельзя достигнуть, опираясь лишь на практический опыт, интуицию и те знания, которые дает базовое образование.

Практическому использованию теории управления производством в деятельности советских предприятий посвящена книга В. С. Кабакова, Ю. М. Порховника и И. П. Зубова «Менеджмент: проблема — программа — решение», намеченная Лениздатом к выпуску в свет в 1990 году.

Наш корреспондент обратился с несколькими вопросами к Виктору Степановичу Кабакову, одному из авторов книги.

В. С. Кабаков — доктор экономических наук, профессор,

зав. кафедрой Ленинградского инженерно-экономического института имени Пальмиро Тольятти, народный депутат СССР.

— Виктор Степанович! Очень многие специалисты по организации производства, познакомившись с тематическим планом Лениздата на 1990 год, считают, что книга «Менеджмент: проблема — программа — решение» будет одной из самых актуальных книг года. Весь ответственный для экономики нашей страны период выхода в свет вашей коллективной работы будет настоящим событием! Чем «вооружите» вы руководителей производства?

— Да, действительно, мы считаем выпуск Лениздатом нашей книги значительным шагом вперед. В условиях современной деятельности предприятий она особенно необходима. Книга актуальна, ибо в период экономической реформы под новым ракурсом представляет

проблему управления.

Как реализовать предоставленные предприятиям права? Хорошо или плохо работать в условиях госзаказа? Нужны ли министерства? Где найти необходимые ресурсы? Куда вкладывать деньги? Как определять договорные цены? Где границы полного хозрасчета? Как использовать передовой зарубежный опыт? — Эти и многие другие вопросы волнуют сегодня всех, кто разрабатывает и реализует решения.

В нашей книге мы попытались помочь организаторам производства в разрешении возникающих проблем, рассказав о практическом использовании достижений теории менеджмента на уровне предприятий и объединений в ходе перестройки экономических отношений.

— Поскольку мы заговорили о перестройке экономических отношений, хотелось бы знать

СЛОВО ИДЕОЛОГА — ДЕЛУ ПЕРЕСТРОЙКИ

СВЕЖИЙ НОМЕР СТЕНГАЗЕТЫ его в цехе НИПИА завода «Сланцы» ждут

Не раз приходилось бывать на традиционных смотрах-конкурсах стенных газет, проводимых ежегодно на заводе «Сланцы» в канун Дня печати. И неизменно радовало знакомство с номерами стендгазеты «За автоматизацию» — органа партийной, профсоюзной и комсомольской организаций цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики. Радовало все: актуальность, острота выступлений, широкий авторский круг, умелое оформление газеты. И завидное постоянство лидера среди стенгазет вспомогательных цехов (в нынешнем году стендгазета «За автоматизацию» в пятнадцатый раз стала победителем конкурса) — заслуженное.

И заслужено это, в первую очередь, неустанным трудом, энергией бессменного редактора стендгазеты Лидии Михайловны Тихоновой. Более тридцати лет выходит в свет стендгазета и столько же редактирует ее Лидия Михайловна. Энергии, настойчивости этой женщины не перестаешь удивляться. Она беспартийная (так уже сложилась судьба), но часто говорит о себе: «Я сердце коммунистов». И это не громкие и не пустые слова: всю жизнь каждое дело Лидия Михайловна делает на совесть. А выпуск стендгазеты считает одним из таких важнейших дел. В цехе уже привыкли: 25—26 числа каждого месяца появляется свежий номер стендгазеты, и его ждут.

Знакомлюсь с несколькими последними номерами стендгазеты. Главное впечатление — жизнь в цехе, как и повсюду, меняется, проблем немало, и стенная печать чутко их отражает. Вот рассказ секретаря цеховой парторганизации А. Я. Никошапы о партийном собрании, где шел разговор об усилении политической ответственности коммунистов за перестройку. А рядом — небольшая реплика самого редактора стендгазеты. Ей показалось странным, что на таком важном собрании не было ни председателя совета трудового коллектива, ни руководителя профсоюзной организации, некоторых руководителей среднего звена. Сама Лидия Михайловна бывает на всех открытых партийных собраниях, считая это необходимым для себя делом. Как редактору стендгазеты не быть в гуще всех дел в цехе? Такова ее позиция, позиция очень беспокойного и неравнодушного человека.

Рассказывает этот номер стендгазеты и о том, что нынче на устах у каждого производ-

бы оставить несколько с возложением на них преимущественно координирующих, но никак не хозяйствственно-экономических функций.

Я также категорически против того, что наши вузы превратились сегодня в коммерческие учреждения. Нам дали возможность зарабатывать деньги, но это не главная наша цель. Мы должны прежде всего поддерживать и развивать «интеллект нации».

— Возвращаясь к вашей книге, хочу спросить: достаточно ли доступным и понятным языком изложен ее материал?

— Мы старались написать ее в доступной и даже занимательной форме. Как это получилось — судить читателю. Тем, кого заинтересовала книга «Менеджмент: проблема — программа — решение», сообщаем, что все магазины ЛКО «Ленкинга», имеющие отделы общественно-политической и научно-технической литературы, принимают на нее предварительные заказы.

(ЛенТАСС)



Коллектив спецбригады по литью ремонтно-механического завода чаще других занимает первые места в заводском соревновании. Интересная работа объединила и сплотила коллектив. Не будь этого — не выполнить бригаде сложные заказы, потому что уровень технической оснащенности пока еще низок. И хороших результатов бригада добивается за счет мастерства ее членов и настойчивого поиска.

НА СНИМКЕ: профгрупторг бригады заливщик-литейщик Юрий Константинович Смирнов.

ОТДЫХ БЕЗ УКАЗКИ!

ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

Мы все порой слышим, читаем, что где-то там, в Москве, Киеве, даже в Ленинграде, работают наши педагоги-новаторы, которые разработали принципиально новые методы работы с учениками, новые формы воспитательной работы, в результате чего и учатся ребята с увлечением, и в школе детям нравится. Но так как мы этих новаторов в общем-то не знаем, то и воспринимаем их как почти легенду. И тем приятнее и удивительнее встречаться с подобными новаторами, их опытом работы, что называется, лицом к лицу.

А началось все с заметки в «Знамени труда» об интересном отдыхе детей в пионерском лагере «Салют» в первом месяце летних каникул. Действительно, хорошо отдыхается ребятам в загородных пионерских лагерях — лесной воздух, купание, веселые конкурсы, азартные соревнования.

Вот и в пионерском лагере «Чайка» ЛПО «Ленинградский пионер», куда привела меня корреспондентская тропа, за 26 дней первой смены ребята участвовали в «Вечере знакомств» и КВН, в Дне сюрпризов, когда весь лагерь наполнился шутками, розыгрышами, и «Научном симпозиуме», на котором необходимо было «научно» обосновать свои предложения в план работы лагеря, в соревнованиях по футболу между командами «толстых» и «тоненьких», в конкурсе крепостей, созданных из песка, строительными бригадами «курчавых» и «длинноволосых», на которые со схемой разделились ребята в конкурсах «Мисс «Чайка» и «Гардемарины, вперед!» (причем в этих конкурсах сменились не только традиционные названия «А ну-ка, девочки!» и «А ну-ка, мальчики!», созвучные современным веяниям, но изменились и конкурсные задания, приобретя более актуальную и практическую направленность: например, от девочек потребовалось умение справиться с такой никогда сугубо мужской работой, как забивание гвоздей, умение обратиться с просьбой к маме и т. п., мальчики же соревно-

вались в галантности, смекалке, и, конечно, в силе. А победителями стали Саша Круцко, Роман Кнуда, Саша Цухлов, Маша Парамонова. Лучшие отряды (2, 5, 6) ездили на экскурсию в Петродворец.

Впервые в этом году возглавляют педагогический коллектив лагеря начальник Надежда Александровна Галкина и старшая пионерская вожатая Елена Федоровна Васина. Но уже по опыту первой смены они приняли решение после обсуждения в педагогическом коллективе кардинально изменить всю организацию жизни в пионерском лагере.

Ведь не секрет, что, несмотря на множество увлекательных мероприятий, походы и экскурсии, купание, костры, далеко не все ребята с интересом едут в лагерь. Очень часто можно услышать объяснение, что дети устали от учебных нагрузок, от ежедневного коллективного общения в школе, от необходимости постоянно подчиняться определенному режиму и распорядку дня, так пусть хоть летом отдохнут в свое удовольствие, читают, шумят, гуляют, смотрят кино, спят сколько хотят.

Как же объединить это желание ребят, их родителей с преимуществами организованного отдыха: регулярным питанием, познавательными мероприятиями — без ущерба для интересов и для здоровья детей?

Так вот, в пионерском лагере «Чайка», исходя из опыта первой смены, пришли к выводу, что в первую очередь необходимо изменить режим дня. Как бы старательно ни «усыпляли» детей в 21 час, они все равно засыпают поздно, так как и на улице еще светло, и дома привыкли ложиться позже, и, наконец, ведь необходимо же им поделиться друг с другом дневными впечатлениями, а в итоге — хроническое недосыпание. Поэтому в лагере «сдвигнули» весь режим дня на 1 час, т. е. получается, что дети засыпают как всегда, но встают в 9 часов утра. А дальше уже

В. БОРИСОВ,
внешт. корр.

В ЗАГОТКОНТОРУ — С ЯГОДАМИ

У вас вырос богатый урожай ягод и вы не в силах сами все их переработать, а на рынок идти стесняетесь? Не отчайтесь. Выход есть. Сланцевский коопзаготпром, расположенный на Комсомольском шоссе, поможет вам реализовать плоды ваших трудов.

Кстати, многие уже воспользовались услугами его. Как сказал директор коопзаготпрома В. М. Лукин, на вчерашний день они уже приняли от садоводов-любителей и ягодников 1,5 тонны различных видов садовых и лесных ягод. И даже определились уже, и лидеры в этом деле. Пока больше всех —

56,4 килограмма ягод поставил П. Д. Сахань, 26,8 килограмма сдала С. С. Сергеева. За свою продукцию садоводы получают не только деньги, но и металлические крышки, а также талоны на дефицитные товары.

Но пока пользуются услугами заготконторы в основном горожане. Им — ближе. А к сельчанам закупщики ягод выезжают сами. Были они уже и в деревне Загривье, во многих садоводческих товариществах. Выезжали даже в Эстонию. И делают все это для того, чтобы хоть в варенье, соках и компотах не было у нас дефицита. А. БЕДОВА.



Из редакционной

ПРИЧЕМЩИКИ

В этом месяце в газете опубликована заметка о том, как женщина с ребенком пошла в парк отдохнуть, загорать. Это напротив вокзала в Сланцах. И как ее один из мужчин «обласкал» всяческими нехорошими словами, якобы она помяла траву. И в газете ей ответили, что трава в парке разделена горисполкомом между любителями — кролиководами и г. Сланцы. Так вот, так как парк не имеет паркового вида, предлагаю также горисполку обвязать этих кро-

миководов на своих отведенных участках производить окопку стволов деревьев, кустарников, обрезку ненужных ветвей, чтобы не было некультурных зарослей, и даже побелку стволов деревьев. И, пожалуйста, сразу будет парковый вид. Кроме того, можно низенькой красивой изгородью огородить весь парк, где сделать надпись: «Парк такой-то», а там само дело покажет, как быть дальше.

Н. БУРЛАКОВ.

ул. Баранова.

ГДЕ ВАШИ ДЕТИ В ПОЛНОЧЬ?

Много пишем, говорим, создаем для молодежи, се-тует на разболтанность, бездуховность, вульгарность и т. д. Обращаемся в разные инстанции, особенно когда по ночам раздаются под окнами визг, писк, хохот, сквернословие, мототреки. И у всех гуляющих по ночам молодых людей ведь есть папы, мамы, бабушки, дедушки. Я очень хочу спросить, как у них не дрогнет сердце при мысли, а где же моя дочь или сын в 2-3 часа ночи находится и чем занимается? Неужели только методом кулаков или колючий для таких «деток» найти можно выход? Много и

3. РУБИНОВА,

жительница города.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию газеты обратились работники ОТК завода «Сланцы», они интересовались вопросами кооперативной торговли. Ответ пришел от заместителя председателя исполнкома А. Парамоненко:

— Ваше письмо рассмотрено в отделе торговли исполнкома. Сообщаем, что продукцию по ценам договоренности торговые организации района закупают не только у кооперативов, но и у колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных организаций, которым постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 20 марта 1986 года № 358 разрешено продавать по договорным ценам до 80 процентов планового оборота объема закупок и сверхплановую продукцию.

25 мая 1989 года исполнком вынес решение о запрещении торговым организациям района закупок у кооперативов продукции заводского (фабричного) изготовления.

Кооператив «Тбили-пур» зарегистрирован при комбинате общественного питания, который обеспечивает кооператив дрожжами. По Постановлению Совета Минист-



Наш город сегодня. Новостройка. Фото Ю. Терентьева.

Спрашивали? Отвечаем.

Кто проверяет качество огурцов?

В сезон созревания ягод, фруктов, овощей и других продуктов в санэпидстанцию поступают многочисленные заявления от граждан города по проверке этой продукции на содержание нитратов и радиационный контроль. Санитарной службой проводится такой контроль продукции, реализуемой через государственную торговую сеть, на колхозных рынках, на что в торговых организациях на каждую партию товара должен быть сертификат с указанием результатов проверки.

Вышеперечисленная продукция, продаваемая минуя государственную торговую сеть, санэпидстанцией не проверяется (имеется в виду неорганизованная продажа продукции из личных огородов и лесных ягод и грибов). Таким образом, за качество продукции, продаваемой частными лицами на автобусных остановках, на улицах и т. д., санэпидстанция ответственности не несет.

О. АНДРЕЕВ,
и. о. главного врача сан-
эпидстанции.

СУХИЕ НАПИТКИ

МОЛОДЕЧНО (Минская область). Сухой лимонад, выпуск которого начал на местном пивзаводе, пришелся по вкусу покупателям. Первая его партия разошлась в считанные часы. И все же есть надежда, что новинка не пополнит список дефицита. В минском производственном объединении «Криница» монтируются линии по выпуску сухих соков, готовятся наладить их производство и предприятия других городов республики.

(ТАСС).

«ДЕСАНТ» В ГЛУБИНКУ

В отдаленные районы области отправились шесть отрядов Ленинградского кооперативного техникума Облпотребсоюза. 130 учащихся — будущих работников торговли во время летней производственной практики обеспечат доставку различных продовольственных и промышленных товаров жителям сельской глубинки. В большинстве это пожилые люди, ветераны труда, для которых путь за хлебом, солью и другими необходимыми продуктами стал едва ли не главной заботой.

Участники «десанта» обеспечивают также бесперебойную работу киосков и ларьков летнего типа, автолавок, а там, где кончатся дороги, на себе, как когда-то это делали коробейники, принесут товары людям.

(ЛенТАСС).

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

СЛАНЦЕВСКОЕ РАИПО ПРОИЗВОДИТ НАБОР

молодежи, окончившей 8, 10 классов, в Ленинградское кооперативное училище.

Училище готовит продавцов по торговле продовольственными и непродовольственными товарами.

Срок обучения — один год для окончивших 10 классов, 3 года — для окончивших 8 классов. Учащиеся обеспечиваются общежитием, выплачивается стипендия.

При поступлении в училище необходимы следующие документы: заявление, направление райпо на учебу, документы об образовании в подлиннике, медицинская справка, характеристика, шесть фотографий размером 3х4 см, справка с места жительства, справка из тубдиспансера и психдиспансера.

За справками обращаться в отдел кадров райпо по адресу: Комсомольское шоссе, д. 114а, телефон 2-12-39.

6-6

Вера Михайловна ЛОМОНОСОВОЙ

Коллектив РСУ ЛПО «Ленинградсланец» поздравляет Вас с юбилеем. Спасибо за долгий добросовестный труд, желаем крепкого здоровья и семейного благополучия.

Коллектив фермы Березняк совхоза «Сланцевский» и пенсионеры, находящиеся на заслуженном отдыхе.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 25 ИЮЛЯ

6.30 — 120 минут. 8.35 — Мультфильм. 8.55 — «Юбилейное танго». Спектакль. 9.55 — Это было... было... 10.15 — Человек и закон. 11.45 — Передача из Челябинска. 15.35 — «Любовь в этом возрасте». Худ. ф. 1-я серия. 16.35 — Док. ф. 16.55 — Народные мелодии. 17.10 — Мультфильм. 17.20 — Программа телевидения Кубы. 18.00 — Исторический опыт и проблемы. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Движение без опасности. 19.30 — «Вольный стрелок». Худ. ф. 21.00 — «Время». 21.40 — Футбол. 22.30 — Док. ф. 23.35 — Сегодня в мире. 23.50 — Я вам спою.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Н. п. ф. 8.55 — Фильм-концерт. 9.25 — Мультфильмы. 9.55 — Французский язык. 10.25 — Ритмическая гимнастика. 11.00 — Новости. 11.10 — «Волны Черного моря». Худ. ф. 6-я серия. 12.25 — Французский язык. 13.00 — Новости. 13.10 — «Молодое кино». Киноприложение. 14.00 — Док. ф. 17.00 — Новости. 17.10 — «С новым годом». Худ. ф. 18.25 — Реклама. 18.30 — Мультфильм. 18.45 — Ритмическая гимнастика. 19.15 — Из наших фондов. 19.45 — Спокойной ночи, малыши. 20.00 — На сессии Верховного Совета СССР. 21.00 — «Время». 21.40 — «С новым годом». Худ. ф. 22.55 — Новости. 23.05 — Волейбол.

23.25 — «Противостояние». Худ. ф. 2-я серия. Новости. Спортивная программа. Музикальная программа.

СРЕДА, 26 ИЮЛЯ

6.30 — 120 минут. 9.40 — «Вольный стрелок в Берлине». Худ. ф. 11.10 — Вокруг света. 12.10 — Футбол. 15.35 — «Любовь в этом возрасте». Худ. ф. 2-я серия. 16.35 — Ф. Шопен. 17.55 — Телеэко. 18.25 — Футбол. 19.15 — Сегодня в мире. 20.20 — Музикальная ярмарка. 21.00 — «Время». 21.40 — Песни и стихи С. Островского. 23.15 — Сегодня в мире. 23.30 — Алисия Алонсо.

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 9.55 —

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., д. 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65; ответ. секретарь — 2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-80, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются с 14 до 18 часов.

Немецкий язык. 10.25 — «Один день советского солдата». Худ. ф. 10.45 — Поэт Т. Ходлова. 11.00 — Новости. 11.10 — «Волны Черного моря». Худ. ф. 7-я серия. 12.15 — Док. ф. 12.30 — Немецкий язык. 13.00 — Новости. 13.10 — «С Новым годом!». Худ. ф. 17.00 — Новости. 17.10 — «Заложник в Белла Виста». Худ. ф. 18.30 — О времени и о себе. 19.45 — Спокойной ночи, малыши. 20.00 — На сессии Верховного Совета СССР. 21.00 — «Время». 21.40 — «Заложник в Белла Виста». Худ. ф.

23.00 — «Противостояние». Худ. ф. 2-я серия. Новости. Встреча с кинорежиссером Р. Быковым. «Это было... было...».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 25 ИЮЛЯ

10.00 — Фильм — концерт. 10.30 — «Место встречи изменить нельзя». Худ. ф. 1-я серия. 11.35 — «Экспресс-кино». 17.50 — Телестанция «Факт». 17.55 — Док. ф. 18.15 — Мультфильм. 18.25 — Док. ф. 19.05 — Реклама. 19.10 — За и против. «Человек на земле». 19.50 — Фильм-концерт. 20.20 — «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.40 — «Факт». 600 секунд. 21.50 — «Место встречи изменить нельзя». Худ. ф. 1-я и 2-я серии. 22.55 — Реклама.

СРЕДА, 26 ИЮЛЯ

10.00 — Док. ф. 10.20 — «Место встречи изменить нельзя». Худ. ф. 2-я серия. 17.50 — «Факт». 17.55 — Док. ф. 18.20 — Мультфильм. 18.40 — Реклама. 18.45 — Гражданин и закон. 19.15 — Творческий портрет А. Соловьяненко. 20.20 — «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Время». 21.40 — «Факт». 600 секунд. 21.50 — «Место встречи изменить нельзя». Худ. ф. 3-я серия. 23.00 — Бумеранг.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ВТОРНИК, 25 ИЮЛЯ

17.50 — Теленформация. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Кубинские импровизации». Телесериал. 18.30 — Народные умелцы. 18.45 — «Актуальная камера». 19.00 — Спортивная призма. 19.30 — Детский экран. 19.55 — Реклама. 20.40 — «Песни сетью». Телесериал. 20.50 — Реклама. 21.00 — «Актуальная камера». 21.20 — «Случай в аэропорту». Худ. ф. 1-я серия. 22.40 — Молодежная студия. 23.10 — Новости. 23.20 — Телатральные чтения. 23.40 — «Все станет танцем». 00.40 — «Лунное сияние». Телесериал.

СЛАНЦЕВСКОЕ СПТУ-15

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на 1989—90 учебный год

Училище готовит высококвалифицированных специалистов для народного хозяйства.

Окончивших 8 классов приглашают на обучение по специальностям:

электрослесарь подземный, срок обучения 4 года; электросварщик ручной сварки, монтажник технологического оборудования, срок обучения 3 года; швея по пошиву верхней одежды, срок обучения 3 года; заготовщица верха резиновой обуви, срок обучения 3 года;

Окончивших 10 классов на срок обучения 10 месяцев по специальности:

электрослесарь по электрооборудованию промышленных предприятий (группа открывается по мере комплектования).

Для имеющих неполное 8-летнее образование и желающих получить строительную специальность со сроком обучения 1 год проводится собеседование в присутствии родителей.

Собеседование проводится в СПТУ-15 по адресу: ул. Кирова, дом 18, по понедельникам с 15 до 18 часов. Учащиеся, не прошедшие собеседование, в группу зачисляться не будут.

За справками обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Кирова, дом 18. Телефон 2-18-80. Приемная комиссия работает с 9 до 17 часов, в субботу — с 9 до 15 часов.

СРЕДА, 26 ИЮЛЯ

17.50 — Теленформация. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Я слышу шепот». Телесериал. 18.25 — «Школьная оперетта». Телесериал. 18.45 — «Актуальная камера». 19.30 — Детский экран. 20.40 — Мультфильм. 20.50 — Реклама. 21.00 — «Актуальная камера». 21.20 — Партия и национальный вопрос. 22.20 — «Магнит? Магия?». Телесериал. 22.40 — «Уно». Телесериал. 23.00 — Новости. 23.10 — «Лапландские истории». Спектакль. 00.25 — «Песни пятой четверти». Телесериал.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ, 25 июля — «Связь через пиццерию». Начало в 17, 19, 21 час. ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ, 25 июля — «Шарло» в Испании. Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР», 25 июля — «Сто дней в Палермо». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД», 25 июля — «Болезнь любви». (Две серии). Начало в 11, 18.20, 21 час.

К СВЕДЕНИЮ СЛАНЦЕВЧАН

Все граждане и учреждения, имеющие собак и кошек, не получивших профилактические прививки в 1989 году, обязаны срочно доставить их для прививок в ветеринарную станцию в срок с 26 июля по 20 августа 1989 года.

Адрес: ул. Баранова, дом 4а. График работы: 29 июля с 8 до 15 часов, остальные дни ежедневно с 8 до 17 часов кроме субботы и воскресенья.

Ветеринарный участок.

2-1

ТРЕСТУ «СЛАНЦЫМЕЖРАЙГАЗ» требуются

водители.

2-2

СЛАНЦЕВСКОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ «ВОДОКАНАЛ»

требуются

АГЕНТ по снабжению сроком на 1,5 года, СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА на постоянную работу.

За справками обращаться по телефону 2-31-66.

3-2

КИНОТЕАТРУ «ТРУД» требуются

КАССИР, СТАРШИЙ КАССИР.

ВИДЕОСАЛОНУ

требуется

УБОРЩИЦА.

За справками обращаться по телефону 4-14-05.

2-2

МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ

требуются

МАЛЯР-ШТУКАТУР (оклад 170 рублей), РАБОЧИЕ в сметано-творожный цех.

3-2

КОМБИНАТУ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА

требуются

ДОРОЖНЫЕ РАБОЧИЕ по обслуживанию городских дорог. Заработка платят 150—160 рублей в месяц.

3-2

Сланцевская типография ППО № 1-1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурах Н. С., Грудинкина В. В., Корректоры Ермолаева Л. А., Перминова И. А. Объем 0,5 л. л.

верстала Крутевич В. В. Тираж 14449. Заказ 2725.